

# BUKOVÁK

číslo: 2 \* ročník XXV \* Prosinec 2022



Vydává: Obecní úřad Bukovany okres Benešov

Náklad: 320 výtisků, vychází 2x za rok

Redakční rada : Miroslav Šiška, Blanka Štikarová, Jana Kohoutová, Jakub Pohunek, Stáňa Machová, Klára Šáchová, Vít Nezkusil, Jana Vrtilšková

Povoleno Ministerstvem kultury ČR , MK ČR E 10751

## Vážení čtenáři,

v říjnu proběhly volby do zastupitelstev obcí. I v naší obci. Ale díky tomu, že byla postavena pouze jedna kandidátka, tak bylo patrné již po ukončení registrací volebních stran, kdo zasedne v zastupitelstvu obce. To bylo znát i na účasti voličů, kterých přišlo méně než při jiných volbách. Jsem rád, že došlo k bezproblémové obměně na postu místostarostky, kterou se stala Bc. Klára Šáchová. Okamžitě se zapojila do práce a věřím, že bude plnohodnotnou členkou našeho týmu obecního úřadu.

Blíží se konec dalšího roku a tak probíhá rekapitulace práce za letošní II. pololetí. Dle plánu byla dokončena Intenzifikace čistírny odpadních vod a uvedena do trvalého provozu. Nyní má kapacitu 1200 EO, což by mělo zajistit rozvoj obce do dalších let. Byl rozšířen vodovodní a kanalizační řad na pozemku č. 4309/5 pro rozvojové plochy pozemků pro výstavbu objektů pro bydlení Z6 a Z7. Nejen o toto byl rozšířen majetek obce. Také jsme získali darem vybudovaný kanalizační řád odvádějící odpad z řadových rodinných domů u obecního úřadu. Proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby "Chodník Vápenka" s realizací v příštím roce. Ve druhém pololetí proběhlo schválení našeho obecního znaku v Poslanecké sněmovně ČR a tak jej již používáme v obecní korespondenci, máme jej pověšen na budově obecního úřadu a stal se důležitým symbolem naší obecní identity.

Dovolím si uvést 2 čísla o naší obci. V letošním roce bylo v naší obci zkolaudováno již 19 rodinných domů. To znamená, že do konce roku bude v obci již nejméně 283 čísel popisných. Jak se toto projeví ve výši obyvatel, dosud nevíme, neboť ne všichni majitelé těchto nových nemovitostí se v obci přihlásí k trvalému pobytu. I přes současné ochlazení poptávky po nemovitostech je stálá poptávka po stavebních pozemcích a tak věřím, že i nadále bude pokračovat rozumný rozvoj obce. Díky tomu, že je před námi konec roku, musí se i zpracovat a předložit ke schválení rozpočet obce na další rok. Návrh předpokládá příjmy ve výši 15,37 mil. Kč a výdaje 11,26 mil. Kč. K tomu je třeba připočíst i rezervní finance, které máme uloženy na spořicí účtech a termínovaných vkladech u bank.

V samostatném článku se dozvíte o zásadní změně v určování platby za domovní odpad. Zopakují důvody, proč je nezbytné snižovat množství odpadu a důsledně jej separovat.

1. Tlak státu na tento efekt je v každoročním zvyšování poplatku za uložení na skládce a snižování množství odpadu, na které se váže sleva za uložení odpadu.
2. Menší se kapacity skládek a tak hledání nových způsobů likvidace odpadů (např. spalování).
3. Zvyšující se náklady na zajištění odvozu odpadu – vyšší energie, vyšší pohonné hmoty atd.

Věřím, že i v současné nelehké situaci nepodlehne depresí a užijeme si nadcházející vánoční svátky a do nového roku 2023 vkročíme s odhodláním a vírou, že vždy záleží především na nás samotných, jak vše zvládneme a že to dobře zvládneme.

Krásné a klidné Vánoce, dárky pod stromečkem a zdraví, lásku a pohodu v novém roce 2023 Vám přeji jménem svým, obecního úřadu a zastupitelstva obce.

**Miroslav Šiška - starosta obce**

## Komunální odpad v roce 2023

Vážení občané,

jak jsme již avizovali v loňském roce, letos došlo ke změně systému vybírání poplatku za svoz komunálního odpadu. Změna byla letos upravena novou vyhláškou (viz níže), nová pravidla pak budou platit v roce 2023. Od platby za osobu přecházíme na systém platby poplatku za skutečný objem vzniklého odpadu. Výše poplatku byla vypočtena dle obecně závazné vyhlášky Obce Bukovany o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci ze dne 13. 9. 2022, kterou naleznete na webových stránkách obce. Částka, která bude od občanů vybrána, velmi pravděpodobně nepokryje náklady na celkový svoz komunálního odpadu. Proto i v následujícím roce bude tato služba dotována z obecního rozpočtu.

A jak to tedy bude v roce 2023 pro občany?

Můžete si zvolit mezi následujícími velikostmi nádoby s roční sazbou:

nádoba 80 l 1 726 Kč

nádoba 120 l 2 590 Kč

nádoba 240 l 5 180 Kč

nádoba 1 100 l 23 738 Kč

U svozu směšného komunálního odpadu frekvence vyvezení 1x za 14 dní vždy každý sudý čtvrtek v měsíci zůstává.

Změna se týká i chatových osad, kde rovněž přecházíme na systém poplatku za objem komunálního odpadu. Vlastníci chaty si mohou zvolit:

Sezonní svoz (v měsících duben–říjen) za 700 Kč/rok.

Celoroční svoz (v měsících leden až prosinec) za 1 300 Kč/rok.

I zde bude platit svoz směšného komunálního odpadu 1x za 14 dní. Bližší podmínky s instrukcemi budou majitelům rekreačních objektů poslány do e-mailových schránek. Pokud by někdo e-mail do konce prosince neobdržel, prosím, kontaktujte obecní úřad.

**Platbu poplatku preferujeme bezhotovostně na bankovní účet: 33622121/0100. Jako variabilní symbol uveďte, prosím, ČÍSLO POPISNÉ/EVIDENČNÍ vaší nemovitosti.** Poplatek je splatný po 1. 1. 2023 a nejpozději pak do 31. 3. 2023. Další z důležitých změn pro rok 2023 je možnost uložení elektrického spotřebiče, jehož životnost již uplynula, zdarma v prostorách sběrného dvora na Brodcích. Možnost uložení na Brodcích se týká **pouze elektroodpadu**. Pro velkoobjemový, zahradní či nebezpečný odpad můžete využít svozy, které jsou pravidelně ze strany OÚ Bukovany vyhlášovány, či tento druh odpadu odvézt k ekologické likvidaci do sběrného dvora v Benešově, kde je pro občany Bukovan rezervována kapacita. Je dobré si však předem do benešovského sběrného dvora zavolat a ověřit možnost volné kapacity – tedy i uložení. Tato služba je zpoplatněna dle standardního ceníků TS Benešov.

**Klára Šáchová - místostarostka obce**

## **SDH Bukovany**

Vážení spoluobčané,  
další půlrok je za námi, dovoluji mi tedy přiblížit akce a události, které jsme v druhé půlce roku stihli.

Jako již klasicky začnu činností výjezdové jednotky i přes to, že více událostí jsem zvládl v SDH. První a jediný výjezd k ohni byl ze 4. 7 na 5. 7. až do Kralup nad Vltavou k požáru skládky. Dalším výjezdem lehce nestandardním bylo dne 9. 8. nahlášení letecké dopravní nehody. Podle ohlašovatele byl svědkem pádu horkovzdušného balónu. Po následném telefonátu s operačním střediskem byli kluci vyslaní k monitorování letu balónu, který byl viděn i nad Bukovany. Nakonec se ukázalo, že balón měl při letu problémy, ale naštěstí se nejednalo o pád.

V září o víkendu 10.-11. 9. se v Benešově konal Festival parních lokomotiv. Kluci byli požádáni pořadatelem, zda by byli ochotní po dobu konání festivalu plnit lokomotivy vodou. Byla jsem se podívat a byl to velký zážitek.

Poslední zmínka bude o školení velitelů a strojníků, kterého se kluci (Kohout Vladimír, Lánský Martin, Červený Lukáš) zúčastnili ve dnech 28.-30. 10. v Jizbici a všichni tři úspěšně.

Další událostí už jako SDH byla, můžeme snad již říci tradiční, já pevně doufám, že se tradicí stane, technická pomoc při Triatlonu v Konopišti. V loňském roce se kluci zúčastnili v počtu 3, letos se počet rozšířil na 9 členů. Velmi povedená záležitost jak organizačně, tak po sportovní stránce, to odhodlání a sportovní výkony jsou obdivuhodné a mnohdy velmi inspirativní. Jsem pyšná, že můžeme být něčeho takového součástí. Za tuto příležitost bych chtěla moc poděkovat Petrovi Stožickému.

Sportu jsme věnovali i další akci a někteří z nás i osobně. Spolu se Sokolem Bukovany jsme pro děti uspořádali rozloučení s prázdninami, tentokrát jako „Sportovní den“. Dopoledne jsme měli hodinu ledu na zimním stadionu v Benešově. Hokejík, bruslení, u některých první krůčky na bruslích, moc milé to bylo. Odpoledne jsme pokračovali atletikou na fotbalovém hřišti. Mohli jsme si vyzkoušet, co obnáší hod oštěpem, vrh koulí či kladivem, přeskok přes překážky a mnoho dalších disciplín. Finálová hra pro děti i dospělé Brännball nás fakt chytla a to naprosto bez rozdílu věku.

Na začátku listopadu jsme stejně jako v loňském roce uspořádali spolu s Luckou a Standou Šedovými (provozovatelé restaurace Stodola) Posvícenskou zábavu v sále Hasičské zbrojnice. Kapela Pohoda Team hrála senzačně, jen škoda, že nepřišlo více lidí.

Ještě dvě poslední akce..... První jako již tradičně a letos naštěstí i s lidmi, bylo rozsvícení vánočního stroměčku. Přišlo vás hodně, někteří i třeba poprvé, za což jsem chtěla moc poděkovat.

A úplně poslední akcí toho roku bude 3. 12. Valná hromada SDH. Po poslední akci musí přijít poslední věta. Za celé SDH mi dovoluji vám všem popřát krásné, klidné Vánoce, hodně štěstí, zdraví, lásky a pohody do roku 2023.

**za SDH Bukovany Jana Kohoutová**

## TJ Sokol Bukovany

Je to až neskutečné, jak ten čas letí. Už jsou tu zase Vánoce. Pojdme se tedy ohlédnout, co se nám tedy dělo v druhé polovině roku.

V srpnu jsme pořádali již třetí ročník nohejbalového turnaje. Sportovní výkony jednotlivých družstev byly na vysoké úrovni, ale stále nám chybí diváci, kteří by je vyburcovali k ještě lepším výkonům. Nevím, asi pivo a klobása v Bukovanech netáhne ☹️. Pro příští rok zkusíme něco vymyslet, aby to bylo atraktivnější.

Koncem srpna jsme se společně s dětmi rozloučili s prázdninami. Tento den byl pod taktovkou SDH Bukovany a my jsme dělali převážně křoví. Děti začaly lehkým rozbruslením na ledním stadionu v Benešově, odkud se poté přesunuly na bukovanský stadion, kde si vyzkoušely různé atletické disciplíny jako hod oštěpem, diskem či vrh koulí. Děti si svými výkony vysloužily medaile a sladkou odměnu. Tímto to bych chtěl poděkovat Janě Kohoutové a Petru Stožickému za perfektní organizaci a samozřejmě všem ostatním, kteří přispěli svým časem a penězi k uspořádání tohoto dne.

V říjnu náš turistický oddíl pod záštitou OÚ Bukovany zorganizoval zájezd na hrad v Lipnici nad Sázavou. Celou organizaci si vzali na starosti Pavel Beneš s Blankou Štikarovou a musím říci, že se jim to povedlo, protože nemám zprávy o nějakých ztrátách a jen pozitivní ohlasy. V příštím roce bych byl rád, kdybychom akci zopakovali.

Na podzim proběhla dlouho plánovaná rekonstrukce kabin a WC. V 1.etapě jsme se pustili do výměny střechy. Byla položena nová plechová krytina a poopraven stávající krov. V příštím roce budeme pokračovat dalšími opravami. Je asi namístě poděkovat všem pracantům, kteří přiložili ruku k dílu, a hospodským za dodaný proviant. Ještě jednou všem děkuji.

### FOTBAL

Na konci prázdnin nám začala dlouho očekávaná "fotbalová liga", do které jsme vstoupili opět spojení Bukovany/Pecerady. Během sezóny to občas vypadalo, že budeme hledat třetí vesnici na spojení, aby nás bylo dost, ale nakonec to vždy překvapivě vyšlo. Na začátku jsme si vytyčili určité cíle, které jsme se v průběhu sezóny snažili plnit. Nebylo to vždy snadné, ale myslím, že se nám to podařilo. Hlavním cílem bylo se fotbalem bavit a předvedenou hrou pobavit přítomné diváky. Během osmi utkání, které jsme na podzim odehráli, padlo 48 gólů. Je asi nepodstatné, že dvě třetiny skončily v naší síti. Důležité bylo pobavit náročné obecenstvo a proto jsme udělali maximum. Vrchol sezóny byl 1. října a to zápas s Týncem. Od začátku byla vidět větší zkušenost našeho týmu, kterou jsme přetavili v jasný výsledek 4:2. Díky tomuto zápasu jsme se aspoň na jedno kolo odlepili z průběžného posledního místa, na kterém jsme po podzimu prozatím přeci jen skončili, ale určitě to bude dobrý odrazový můstek do jarní části.

Závěrem bych vám rád popřál krásné Vánoce a těm, s kterými se nevidíme na silvestrovském fotbálku, tak i šťastný nový rok.

**za TJ Sokol Bukovany Jakub Pohunek**

## **Čertovský rej s Okny**

Skupina Okna – tedy aktuálně Mirka Čechalová, Tereza Čechalová, Iva Svobodová, Šárka Pazderová, Pavlína Červenková, Radek Čechal, Pavel Reissig, Patrik Vejvoda, Vít Nezkusil – uspořádala pro děti 3. 12 od 15:00 h další veselou akci – Čertovský rej – takovou přípravu na pondělní čerty, Mikuláše s andělem.

Díky sponzorům a vlastně i díky všem, kteří přispěli dobrovolné vstupné, jsme našim nejmladším Bukovánkům nadělili čokoládové čerty, perníčky, pitíčka, další sladkosti a hlavně pak pergamen se seznamem hříchů a krásným černým perem. Věříme, že rodiče pergamen doplnili o informace pro Mikuláše, aby z nich mohl v pondělí večer při nadílce čerpat.

Večer se nesl v zábavě s hudbou, tancem a nezbytnou oblíbenou židlovanou. 8 soutěžních muffinů bylo hodnoceno všemi účastníky – jak vzhled, tak chuť. A naprosto nekompromisně a jednoznačně vyhrála a putovní Buko gastro pohár si na další rok odnesla paní Moravcová. Patrik Wejvy Vejvoda – výherce z minulého roku – už se svým jménem zapsaným na seznamu ho předal. Teď už jen vymyslet zadání pro rok příští.

V okénku se čile obsluhovalo a vonělo svažené víno. V šest jsme pak diskotéku přestavěli na kino a pustili dětem pohádku Čertí brko a doplnili i nezbytným popcornem. Pohádka byla dlouhá a některá dívka v půlce by už raději opět tančila. A poté už jsme volně přešli na dospěláckou after party.

A v pondělí vyrazila banda čertů s dětmi od vánočního stromečku u Šišků do Stodoly, kde už na ně čekal Mikuláš s andělem. Klárka Nezkusilová přebírala od rodičů balíčky a do knihy hříchů zakládala hříchy jednotlivých dětiček pro Mikuláše s andělem. A Okna pro nejmenší přidala ještě perníčky, mandarinky, čokoládové čertíky, pitíčka.

Okna se už chystají i na příští rok 2023 – minimálně 3 akce už máme nahlášené. Tak věříme, že opět zvedneme náladu dítkám i jejich rodičům.

**za skupinu Okna Vítek Nezkusil**

## **Výlet na Lipnici**

Pod hlavičkou Sokola a za sponzorství nákladů za dopravu jsme se rozhodli uspořádat výlet pro občany Bukovan.

Dlouho vybíraný termín 15. 10. 2022 byl zvolen dokonale. Den před výletem a den po výletě bylo krásně. V den výletu přšelo od rána... ALE NIKOMU TO NEVADILO!

Odjezd byl v 9.30 h z Náměstí radosti. Sešli jsme se přes nepřízeň počasí v počtu 35 osob. Nikoho deštíček neodradil.

Na parkoviště pod hradem Lipnice nad Sázavou jsme dorazili přesně načas a v dobré náladě. Vedoucí zájezdu Pavel Beneš vybral v autobuse peníze a všem koupil vstupenky. Prohlídka hradu byla úplně skvělá! Na úvod nám pan kastelán na nádvoří pověděl o místech, která rozhodně nesmíme minout, co je nejzajímavější, nestrašidelnější, nejvyšší a nejhlubší. Potom

jsme se mohli každý individuálně toulat hradem a bylo to moc fajn. Pan kastelán nám řekl, že courat po hradě můžeme do zavírací doby. Vypíchl bych jednu věc pro případné návštěvníky hradu. Byla nám doporučena místnost ve věži, kde jsou roztopena kamna, tudíž tam bylo teploučko, ale ještě k tomu tam je veliký stůl a židle, kde se může sedět, vybalit svačinku a užívat si atmosféru starého hradu. Pokud tam někdy někdo vyrazíte, zabalte si svačinku a užijte si posezení jako ve středověku.

Po prohlídce hradu jsme měli v restauraci U České koruny objednaný oběd. Jednotně řízeček. Zajímavost hospody – majitel i kuchař jsou potomci Jaroslava Haška.

Když jsme po obědě vylezli ven, mírně pršelo, možná spíš mrholilo. Ale nás deštiček nerozhodil. Vyrazili jsme na okruh Památníkem odposlechu, což jsou zatopené lomy a na jejich stěnách jsou symboly odposlouchávání – oko, ucho a oči. Vycházka to byla docela náročná, celý okruh měřil asi 5 km. Ale stálo to za to. U autobusu jsme se sešli během asi 30 minut a odjízďeli směrem na zříceninu hradu Orlík u Humpolce. Tam jsme zaparkovali u motorestu a rozdělili se na dvě skupiny: motorestová a hradová. Ta motorestová byla asi větší. Na hrad to bylo asi 800 m. Do kopce. Stateční jedinci vystoupali na hrad, ještě statečnější vylezli na věž, ze které se dá vidět Blaník... ale to asi někdy jindy. Po sestupu z hradu jsme se spojili s motorestovou skupinou, poseděli, pojedli, popili a v 16.45 h vyrazili k domovu.

Cesta byla rychlá, pohodlná, deštivá a v 18 hodin jsme přistávali v Bukovanech. Snad nemluví jen za sebe, když řeknu, že přes ne úplně dokonalé počasí se výlet moc vydařil.

Touto cestou díky Obci Bukovany za autobus, Pavlu Benešovi za skvělou organizaci. Pokud by vše vycházelo, rádi bychom na jaře uspořádali další výlet, tentokrát do ZOO Jihlava.

**Blanka Štikarová**

### **Na slovíčko, sousede...**

V této rubrice pro vás přinášíme rozhovor s občanem Bukovan, který umí/zná/dovede něco mimořádného. Pro historicky první rozhovor jsem oslovila Báru Novotnou, která sice není bukovanskou rodačkou, ale za mnoho let jejího působení v obci ji možná budete znát jako autorku projektu Čistá řeka Sázava, majitelku Divadelního penzionu nebo vypravěčku pohádek.

Jméno: Barbora Novotná

Věk: 59

Vzdělání: vysokoškolské (MgA.)

Povolání: loutkoherečka a provozovatelka penzionu

Životní motto: Před nikým se neponižuj a nad nikoho se nepovyšuj.



### Báro, jak dlouho žiješ v Bukovanech a co tě do Bukovan přivedlo?

Vlastně náhoda. Jsem tu od roku 2006. Potřebovala jsem tehdy najít novou střechu nad hlavou a jezdila přes Bukovany do práce. Moc se mi líbil jeden opuštěný baráček při cestě. Vypravila jsem se na úřad, abych získala kontakt na majitele. Jenže starosta mi při té příležitosti ukázal byt správce bývalé mateřské školky s tím, že jej obec bude prodávat. Účastnila jsem se výběrového řízení a vyhrála. K mému rozhodnutí zakotvit právě tady hodně dopomohlo, že objekt byl ihned obyvatelný. Sice s obtížemi, ale byl.

### Co se ti v Bukovanech nejvíc líbí?

Poloha vesnice. Všude kolem krásná zvlněná posázavská krajina. Blízko do Týnce, do Benešova i do Prahy, kouzelná příroda, koupání v Sázavě, za plotem les. Co si přát víc?

### Myslím, že velmi zajímavé je tvé povolání. Řekneš nám o něm více?

Mám malé loutkové *Bářino toulavé divadlo*, se kterým jezdím po školkách, ale také po hradech, zámcích a různých slavnostech a hraji dětem pohádky. Za svůj život jsem už byla učitelkou ve školce, kulturní referentkou, projektovou manažerkou. Už však měnit nechci. Je to těžká, ale nádherná práce. Před deseti lety jsem začala a vytvořila celkem šest pohádek. Baví mě jak tvoření nové inscenace, tak vzájemná komunikace s dětmi při představení. Doslova si užívám, když jdou děti tzv. se mnou, smějí se, napovídají, bojí se, spolupracují.

### Jak to tedy děláš?

Každá pohádka, scéna i loutky, je sbalená do několika kufrů a futrálů tak, aby se vešla do auta. S konkrétní sadou těchto prapodivných zavazadel se dostavím asi hodinu před začátkem na místo, postavím scénu a odehrají představení. Většinu hraji sama s loutkami.

### Proč sama?

Práce ve více lidech je sice možná veselejší, ale takhle si mohu dovolit reagovat na momentální situaci a hodně improvizovat. To se děje velmi často. A upřímně, loutky jsou vděční partáci. Ač je jejich pořizovací hodnota značná, dál už nežádají honorář a nereptají, že většinu času leží v kufrech a že jim je zima.

### Kdybys měla vybrat jednu svou pohádku, kterou máš nejraději a proč?

Kláro, to po mně, prosím, nežádej. To je jako bych měla říct, které ze svých dětí mám nejradši. U některé se víc naběhám, některá má těžkou scénu, takže než všechny ty kufry dotáhnu na místo činu, jsem grogy, no a pak ještě hraj. Ale i přesto mám ráda všechny.

### Co děláš, když zrovna nepracuješ? Jak trávíš volný čas?

Nejraději stejně něco tvořím nebo pracuju na zahradě. To je pro mě opravdu relax. Ale taky dokážu zapadnout do gauče, pospávat a cpát se špagetami po milánsku.

### Je něco, co bys chtěla svým sousedům vzkázat?

Chtěla bych upřímně poděkovat všem dobrým sousedům, kteří mi pomohli, když se začali uprchlíci stěhovat do penzionu. V tu dobu jsem na tom nebyla moc dobře s financemi, neb



bylo po covidu a divadlo se před tím skoro dva roky nehrálo. Jejich pomoc přišla v pravý čas a dokázala zmírnit nejistotu dní příštích. Oni dobře vědí, koho se to týká. *Mrk.*

Báro, děkuji za rozhovor a přeji ti do budoucna mnoho dobrého a spoustu spokojených diváků.

**Klára Šáchová – místostarostka obce**

*Víte o někom, kdo má zajímavé povolání nebo koníček a je z Bukovan? Dejte nám o něm vědět na e-mail: [mistostarosta@obec-bukovany.cz](mailto:mistostarosta@obec-bukovany.cz)*

## **Výhled kulturních a společenských akcí pro rok 2023**

Níže naleznete přehled akcí, které pro vás chystají místní dobrovolné spolky a restaurace Stodola pro nadcházející rok. U akcí, které jsou zatím bez přesného data, bude termín upřesněn v průběhu roku. Podrobnosti o všech chystaných akcích pak následně naleznete na obecních vývěškách, webových stránkách obce a na sociálních sítích.

18. 2. 2023	Maškarní rej disco Stodola
25. 3. 2023	Maškarní disko
30. 4. 2023	Pálení čarodějnic
13. 5. 2023	Májová taneční zábava Stodola
květen 2023	Okrsková soutěž hasičů
červen 2023	Rybářská soutěž
červen 2023	Dětský den
červen 2023	Výroční oslavy TJ Sokol Bukovany
červen 2023	Memoriál Zbyňka Mana
24. 6. 2023	Vítání léta disco Stodola
7. 7. 2023	Letní kino
21. 7. 2023	Letní kino
22. 7. 2023	Venkovní taneční zábava Stodola
srpen 2023	Nohejbalový turnaj
4. 8. 2023	Letní kino
18. 8. 2023	Letní kino
26. 8. 2023	Disco Stodola
srpen 2023	Ukončení prázdnin
4. 11. 2023	Lampiónový průvod

11. 11. 2023	Posvícenská zábava
2. 12. 2023	Čertovský rej
prosinec 2023	Silvestrovský fotbal
31. 12. 2023	Silvestr Stodola

**Klára Šáchová – místostarostka obce**

## **Makové linecké cukroví**

Už jste někdy pekli makové linecké cukroví? Pokud ne, můžete zkusit recept podle bukovanské amatérské pekařky a cukrářky Klárky Moravcové.



### **Makové linecké**

#### na těsto:

280 g hladké mouky  
 100 g cukru moučka  
 200 g másla  
 70 g mletého máku  
 2 žloutky  
 citronová kůra  
 (trošku skořice)

Ze všech ingrediencí vypracujeme těsto, které dáme alespoň na hodinku do lednice.

Poté na pomoučněném vále vyvalíme na tloušťku 3–4 mm a vykrajujeme různé tvary.

Pečeme na 170 °C přibližně 10 min.

Slepíme rybízovou nebo malinovou marmeládou.


Můžeme ozdobit i bílou čokoládou a posypat sušenými malinami.

Slepovat můžeme i povídky nebo citronovou marmeládou.

#### **citrónová marmeláda:**

500 g citronů  
 250 g cukru  
 4 g pektinu

Ostrouhejte kůru z umytých citronů a vymačkejte šťávu. Smíchejte cukr a pektin, přidejte do citronové směsi a přiveďte k varu. Vařte na teplotu 104 °C, poté nalijte do skleničky, dobře uzavřete a nechte ztuhnout přes noc.

Pro více receptů a inspirace můžete navštívit instagramový profil  Klarka.moravcova - <https://instagram.com/klarka.moravcova?igshid=YmMyMTA2M2Y=> .

